Esercizi risolti su Equazioni e disequazioni esponenziali che si risolvono con i log

el o 1Y | ¥ 43 x-3
?- 2 = 614_5

Lg‘a 2x+3_: 293(6‘1‘{:-3)

2

X-3
X+2 = 20(36&-} QD%S
A T

Xx+2 - Qo%zf)((k'&)emézs
x+3= &-1 HILoms—g.QQa}
K =ik ﬂa%f " e-s-g.lecals
(- &D}Sf)x - 2-3 Q"%E

= 3(‘;/’;’"3;6

x =3
AR
fA&wv\Tﬁo w 7 . ) y o
I T fo Ao bo%em_e ds 2
g+ 9™ 9" 0%
ox
9 - 93~2x 15 =0 '-'a—;QX

b A
‘3—8'3+1'5:o

B & 2 ‘azg

p 3

9¥.% € Esh
;eofg Qx,—,zoas £ ,&;%Zx:&)fES

Xrgé%ﬁ ' X:Eo%zg

z



M?Jo n 2
l+X ; | . —
2 el =5¥_ S oo V.Lemasa &t 3¢S
31"‘ 3'--—)(
- (
= — b BEET e g 4
3% 3/_3")‘
X ¥ x X
233 108 =25 -3
= = AR pons e g
Gl Cm(.k'ﬁm{; WD Lﬂt £ Sx
: T} o
(3 ..'.[) 3" = |l Sy Achm 8Ol | "{&f\u\nr\,\ 449N
1 A L
TS X o L 00 b
Hoa & & /L/-% Mo NALeOmlbo ol Jovwe
1 Cornnanni Ca_
X-2 X )
3 =5 — 'l.\evu\)b.o on MLE(;\J‘\;\“:;VU\: i
i | X
ﬁosh 3 = Qa& S
1 da
- :X-,eaa S
3
|- éo S x = Q
(1- Loy s)
z
X = ‘
< Raa S
3
Esempio n.4
3x—1 — 71+x 3x—1 > 71+x
log, 3" = log, 7" B o
x—1=(1+x)log,7 log, 3™ > log, 7

Xx=1+log, 7+ xlog, 7
Xx—xlog, 7=1+1log, 7

X=1>(1+x)log,7
Xx>1+log, 7+ xlog, 7

(1-log, 7)x=1+1log, 7 (1-1log, 7)x >1+1log, 7
X:1+Iog37 X<1+Iog37
1-log, 7 1-log, 7
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Esempio n. 4 pag. 62 (libro K)
log, x+3log, x=10
D:x>0
per risolvere:
se hanno basi differenti
occorre _ricondursi alla
stessa_base
_log,x log,x
Clog2 1

2

log, x

I'eq. diventa
2log, x +3log, x =10
5log, x=10
log,x=2

x=2

soluzione accettabile
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Equazioni e disequazioni logaritmiche
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Esempion. 2 pag. 61 (libro K)

log,(2x+4)=2

D:2x+4>0

x>-2

risolvo:uso la def di_ log
3 =2x+4

x:_

2

verifica
log,(5+4)=2
log,(9)=2
OK

Esempio (equazione)
log,(2x+4)=0
D:2x+4>0
x>-2
risolvo usando def log
3°=2x+4
1=2x+4
—-3=2x

3

X=-=

2

e una_soluzione accettabile?

—1>?—2
2
-3>7-4

ST

Esempion. 3 pag. 61 (libro K)

log,(x —2) +log, x =log,(9 —2x)

x-2>0
pD:-1x>0

90-2x>0
D:2<x<2
2

risolvo:

log,(x —2) +log, x =log,(9 —2x)
hanno la stessa base: obiettivo
log, £(x) = log, g(x)

quindi

log,(x —2)x =1log,(9 —2x)
(x—2)x=(9-2x)

x=-3Ax=3

Soluzione accettabile : solo x =73

Esempio (disequazione)

log,(2x+4) <0
D:2x+4>0
x>-2
risolvo _prima cerco forma canonica
log,(2x +4) <log,1
base > 1
2x+4 <1
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X<——
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Esempio

log, (2-x*)<9
3

D:—2<x<?2
ricondursi _alla__ forma _canonica

log,(2-x°)<9-1

3

log, (2 x?) < 2-Iog1%

3 3

1 2
log, (2 x%) < Iogl(—)
. HE

3

log, (2 - x?) <log, 1
- 3 9

3

Esempio base:0<b<1
log,(2x+4)<0 passo _agli _argomenti
3
D:ix>-2 2 —x? zl
log,(2x+4)<log, 1 1 9
3 3 2-=-%x*>0
base:0<b<1
passo_agli arg omenti E_ x2 >0
2x+4>1 9 Bl
2x > -3 soluz
3
.XZ—E _@< X<£
' 3 3
soluz: sistema soluz ; sistema
{x>—§ —2<X<?2
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SOLUZ

 — soluz : completare...




